

打好平安组合拳,上城区打算这么干

本报记者 肖春霞 实习生 郎淡锋

本报讯 昨天上午,杭州市上城区平安宣传工作推进会暨平安宣传月启动仪式举行,平安志愿者代表等350余人参加。

近年来,上城区区委、区政府务实致力于平安创建,实现省平安区十三连创,捧回首批平安金鼎,

平安宣传工作也形成了一批好经验好做法。

下一步,上城区将围绕打造安全稳定的治安环境,聚焦扫黑除恶专项行动、校园安全、扫黄禁毒、反恐防暴等工作,加强平安宣传;围绕营造安全有序的生产环境,以商场综合体、农贸市场、超市、医院、建筑工地、文化娱乐场所为主阵

地,加强平安宣传;围绕创造美丽宜居的生活环境,回应群众对生态环境的关心,对政府服务的关注,对食药安全的关切,加强平安宣传;围绕构造共建共享的治理环境,发挥街道社区、工青妇群团组织、区直机关工委等作用,凝聚全区党员干部、平安志愿者、市民平安监督团等力量,加强平安宣传。



“带着两微说执行”走进嘉兴

“违反财产报告制度是否可以被纳入失信被执行人名单?”“被纳入失信被执行人名单后能不能开公司?”9月28日上午,在“红船精神”的发源地,“带着两微说执行”系列全国执行普法活动来到“江南水乡”月河历史街区,部分游客、街道群众和法学院学生参加活动。在有奖问答环节,现场群众积极抢答。

通讯员 王俏 金娜



庭长“一对一”培训

为更好发挥法院人民调解员的作用,日前,天台县法院速裁庭庭长洪巍对该院人民调解室的特邀调解员进行一对一、一对多的辅导培训。

通讯员 张梦瑶 朱临星

法官下乡巡回审判

通讯员 叶旭耀 汪晓雪

本报讯 今年以来,青田县法院“三步走”开展“法庭下乡、法官进村”等活动,力推巡回审判,取得了良好的法律和社会效果。

该院一是将定点巡回审判与特殊巡回审判相结合,根据交通事

故案件多发的态势,在驾校设立交通事故巡回审判点,面向学员开展交通事故案件巡回审判;二是将完善审判设施与充实审判人才相结合,配备巡回审判车、庭审录音录像系统等必备设施,为在偏远地区开展巡回审判提供了“硬件”保障;三是将化解矛盾纠纷与强化法

治宣传相结合,充分利用网上立案、延伸立案等工作机制,实行就地立案、就地开庭、就地调解、就地宣判,用群众听得懂、看得见、信得过的方式化解矛盾纠纷。

截至目前,该院共开展巡回审判27次,分布于18个乡镇,涉及当事人64名,组织4000余人旁听巡回审判。

律师参与助力调解

通讯员 慕煊

本报讯 近日,平阳县法院水头法庭收到陈某诉廖某离婚纠纷一案,在征得当事人同意后,将该案委派浙江海昌(平阳)律师事务

所林律师进行调解。经调解,双方当事人达成协议并签订调解协议。

为充分发挥律师在化解矛盾纠纷中的积极作用,平阳县法院与县司法局联合印发《关于开展律师调解工作的实施方案》,在该院诉讼服

务中心和人民法庭、县公共法律服务中心和有条件的乡镇公共法律服务站及符合条件的律师事务所三类场所设立律师调解工作室,指派律师调解员提供调解服务,进一步节约司法资源,提高司法效率。

急火不等消防队,全科网格护平安

通讯员 唐献吉 章凌 童晓雯

本报讯 近日,在专职网格员和村民的齐心协力下,一场村屋火灾被及时扑灭。

当天,兰溪市黄店镇三峰殿口村专职网格员方素庭结束一天的工作,回家途经村民方某家门口时,见到有大量浓烟冒出,连忙走

近查看。只见火苗已经窜上房顶,铝塑板吊顶已经烧得变形,情况十分危急,方素庭立即抄起门边的水桶,开始接水、救火,同时大声呼喊,呼叫附近的村民参与到救火中。

听到呼喊声,邻居方晓群、方树兰、卢启亮等人纷纷赶来参与救火,由于发现得早,又扑救及时,火

势很快得到了控制。经过半小时的救援,大火被完全扑灭。

自兰溪市全科网格建设工作开展以来,黄店镇严格按照“1+1+X”模式,组建了一支由村两委成员、平安志愿者、巾帼志愿者组成的网格队伍。他们早出晚归、走街串巷,兢兢业业投入到平安建设工作中,守护当地百姓平安。

法治小报送进村

通讯员 程一平 徐淑芸

本报讯 近日,淳安县鸠坑乡金塔村的每户村民都收到了一份特殊的“礼物”——《晓法》。《晓法》是由鸠坑乡党委政府与淳安县司法局结合本村实际及村民的法治需求,首创的村级法治小报,每季度刊发一期,内容包括金塔村法治动态、以案释法、新宪法知识宣讲、村级法律顾问信息、村规民约解读以及与百姓相关的法律小常识等。

近年来,金塔村一直注重民主法治建设,通过推进民主法治村创建和亮牌提升工程建设,实现了全村由“替民作主”到“让民作主”的转变。为了更好地发挥德治在矛盾纠纷化解、乡风文明方面的引领作用,金塔村还注重挖掘优秀传统文化和培育践行社会主义核心价值观,持续开展“三治培育户”评选活动。

老干部廉政约谈

通讯员 林怡

本报讯 近日,仙居县法院组织离退休老干部集体学习了新修订的《中国共产党纪律处分条例》,驻法院纪检监察组组长周立峻对本院离退休老干部进行了集体提醒约谈,以离退休老干部违纪事例为警,强调了全面从严治党的意义和要求,在离退休老干部中营造了浓厚的廉政氛围。

法院干警教调解

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴市南湖区法院干警陈叶君受邀为全区100多位村社区治保主任、人民调解员授课培训。培训中,陈叶君为大家介绍了ODR平台的功能并现场操作演示在线调解和在线司法确认,并为参训人员在调解工作中遇到的难题和法律盲点进行释疑。

参训人员表示,此次培训有力提升了自己的理论水平,将在今后的工作中不断探索和积累调解方法,学以致用,努力做好矛盾纠纷的排查和调处。

监察法有奖答题

通讯员 董慧丽

本报讯 近日,临海市法院举办了学习贯彻监察法有奖知识答题活动。全院干警通过微信在线答题的形式参与,最后,法院将在所有通关者之中以随机摇号形式抽取10名中奖者。自监察法颁布以来,该院通过集中学习、自学、微信推送、大讨论及知识讲座等形式,加大对监察法主要内容、主要精神的宣传、解读,督促全院干警进一步增强法纪意识,自觉遵守党纪条规。

“移动微法院”办案

通讯员 蓝玉红

本报讯 自“移动微法院”建立以来,遂昌县法院稳步推进平台使用。近日,该院院长陈有南利用“移动微法院”,仅用5个工作日就成功调解了一起民间借贷纠纷,实现了案件的高效办理,也为当事人带来了便利。

该案原、被告均是本地人,但目前都身处杭州,路途较远参加诉讼不便,院长经双方当事人同意,决定运用“移动微法院”在线调解。最终,双方达成协议,并在法院上传的调解协议上电子签名,顺利结案。

执行调查添帮手

通讯员 潘红锋

本报讯 近日,台州市黄岩区法院会同当地综治办建立网格员协同机制,网格员协助法院开展执行调查,涵盖被执行人去向、高消费行为、经营性互动等线上查控难以触及领域。其中特别要求,网格员对所列被执行人相关情况,需在7日内完成全面采集并反馈至联络员。

据了解,黄岩全区有900名网格员,通过协助执行调查工作,与法院的网络查控形成良性互补,将“天罗地网”织得更牢。